

法座掠影

歡慶雙親節



占碑淨宗學會成立10週年慶

27.5.2015

敦倫盡分 開邪存誠 深信因果 信願念佛



佛門 禮儀（二）

樂學法師整理

進入大殿應有的禮儀

蓮社會訊
第四十一期

『殿』者王所居：佛謂之大醫王，能醫眾生之煩惱生死大病，又中國最初佛教初傳入東土為王等貴人所信仰尊奉。殿堂之辭，乃武則天所立，如眾臣五更早朝必上殿稟事。



佛門禮儀



1. 沿左右兩側而入，不可行走正中央，以示恭敬。若靠門左側行，則先以左腳入，右側行則右腳先入。
2. 除佛經、佛像及供物之外，其餘不可帶入。
3. 唯有誦經、禮佛、打掃方可進入，不可以佛殿為通道，任意穿梭遊走。
4. 進殿之前當先淨身心，洗淨雙手，進入時不可東張西望、到處觀覽，禮拜後方能瞻仰聖容，默念偈云：「若得見佛，當願眾生，得無礙眼，見一切佛。」
5. 於佛殿內只能右繞，不可左旋，以示正道。大眾共修繞佛時，注意轉角處，不須住腳問訊，只要向上齊眉即可。
6. 大殿禁語：殿內不可談世俗言語，更不可人聲喧囂，除聽經聞法，全體靜坐外，不可坐於殿內，不可高聲言笑或竊竊私語。
7. 於佛殿內，不得支腳、倚壁、靠桌、托頸叉腰站，更不可笠杖倚壁而立或涕唾汙穢等。站立時應放掌或合掌站直，以示恭敬。
8. 在大殿內勿打呵欠、放屁等，逼不得已時，應退出殿外。打呵欠時應以袖掩口，吐唾液時用衛生紙包好放於口袋內，勿進進出影響大眾。

嚴倫盡分
聞那尊誠
深信因果
信願念佛

第九屆

少年養志生活營

蓮社會訊 第四十一期



■ 歡迎來到第九屆少年養志生活營——營員大合照

又迎來第九屆的少年養志生活營。每年的六月，蓮社的蓮少就好像與大家約好了相會於此。很快的就迎向雙位數的第十屆，那是多麼讓蓮少們熱血沸騰的一件事。

生活營的號召力日漸上升，響應與報名的人數是一年比一年熱烈。今年也不例外，更令人開心的就是畢業的學長們也回來看看大家，甚至參與全程的活動。

如大樹般的生活營，枝葉甚是茂密，一切的承擔需要佛堂的義工們、老師們、工委們及各界人士默默地奉獻付出，不但施予外財的布施，甚至是內財的布施，讓

我們能帶給營員最好的一切；不論在膳食、寮房、課程及所有的活動遊戲都安排得盡善盡美。大家秉持共同的目的為的都是讓這些青少年接觸佛法，建立積極正面的人生觀，希望在這生活營中學到的能連綿不斷的傳承下去。

身為工委的我也體會到師父、老師及義工們用心的培育我們，讓我們有這個機會學習奉獻，並且認真對待已安排的執事。這些機會都是需要珍惜與慶幸，加入這裡除了能回報蓮社，不再只是接受別人給予的好，有這個緣分學習付出，學習更

少年養志



多，讓我們領悟更多、更快。

工委們的真心付出，營員一樣會回報於我們。營中生活，互相關懷、包容，塑造良好的品德，希望這五天，能改變大家，在各自的日常生活中，蛻變成更好的自己，促使我們走更長的路，讓未來的生活更有意義。

生活營帶給我們的不只是有益身心的團康活動，學到的知識，能學以致用，接觸更多的人及領受不同的友誼。蓮少是個大家庭，有強烈的「家庭」凝聚力及愛，希望蓮少們能更珍惜這一切，並且延續我們這段緣分。



教倫盡分 闡釋各誠 深信因果 信願念佛

不一樣的 蓮少活動

捐血運動

在師父、老師及學長的精心策劃下，三月份的蓮少活動與以往的蓮少活動有所不同。這次活動，蓮少們除了有時間交流學習，還能參與新山阿彌陀佛蓮社與地不老獅子會攜手合作舉辦的捐血活動。當天雖然下起了毛毛細雨，但是還是獲得了民眾的響應，共得了120包血液，衛生局也準備了精美的小禮包給前來捐血的民眾，感謝民眾熱心的支持。

由於18歲以上的人士才能捐血，多數蓮少學員不能參與捐血的行列，但蓮少還是堅持為蓮社義工和醫務人員分擔工作，參與了這次的捐血活動的幕後工作，成為了當天的“機動部隊”。

通過這次捐血活動，蓮少一方面能體驗義工的工作，一方面還能了解捐血的意義。捐血意義重大，捐血者捐贈的血液，



是傷病者在危難中的生命泉源。當有人發生意外或遇上疾病，在緊急情況下血液流失，醫務人員便會適當的指示作出輸血的程序。藉此善行，捐血者亦可肯定自我價值及對社會作出貢獻。因此，捐出的一滴血，燃起的竟是無數希望。

每個人的生命價值不單是自己的成就，而是如何成為他人的幫助。能給予的人是豐富的人，施比受更有福！